

桃花盛会开幕 引来八方游客



3月30日上午，第二十四届中原桃花节暨漯河市第三届乡村文化旅游节在龙城镇党性广场盛大开幕。 本报记者 胡鸿丽 摄

本报讯(记者朱红 见习记者党梦琦)阳春三月,惠风和畅,一年一度的桃花盛会如期而至。3月30日上午,第二十四届中原桃花节暨漯河市第三届乡村文化旅游节在郾城区龙城镇盛大开幕。众多市民纷纷慕名齐聚“世外桃源”,赏桃花、游桃园、观演出、尝美食……共赏田园阡陌的桃林之美。

顺着龙城镇政府东100米的一条小路南行,道路两侧各色的美食、游乐项目,吸引不少游客

驻足。南行约300米后,遍野的桃花映入眼帘,美不胜收,令人惊艳。桃园里,开满粉色花朵的桃树下,游人来回穿梭,不时地拿出手机拍照。

经典国学诵读、心意六合拳表演、拉丁舞表演……活动现场,广大游客不仅能赏美景,还能欣赏到精彩纷呈的文艺表演。“每年都会和老公带孩子来看桃花,品美食,这已经成固定的家庭节目了。”当天上午,听说龙城镇的桃花已经开了,趁着周

末,市民李爱英和家人一起前来踏青,玩得不亦乐乎。

借桃花之自然禀赋,每年的龙城中原桃花节已成为郾城区及周边地区群众不可或缺的春色大餐,每年吸引十余万游客前来游玩、赏花。今年,龙城桃花节提质升档为“中原桃花节”。此次桃花盛会以“赏万亩桃园,展改革成果,促精准脱贫,助乡村振兴”为主题,围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴开展如郾城区扶贫产品展、中原手工艺品展、民间艺术演出等形式多样、内容丰富的主题活动,成了一场融赏花观景、休闲畅游、文化演出、商贸交流、产品推广、美食品鉴、招商推介于一体的中原节会。

据活动相关负责人介绍,此次桃花节暨乡村文化旅游节将持续至4月7日。为进一步丰富游客赏花活动,桃园主会场将不时举办书画展览、诗词比赛、摄影比赛等群众性活动,以花为媒,以节会友,不断提升游客满意度和节会吸引力,使中原桃花节成为漯河市乃至中原地区展示乡村发展成果的良好平台,为乡村振兴增添新动能。

郾城区举行首届扶贫产品展销会



扶贫产品展销会现场。 本报记者 胡鸿丽 摄

本报讯(记者朱红 见习记者党梦琦)“这个小金鱼真可爱,多少钱?”“舞鞋买得多有优惠吗?”3月30日上午,郾城区在龙城镇党性广场举办首届扶贫产品展销会,来自全区各镇、村的20家扶贫产业基地、企业、合作社携带近百种产品前来参展。参展商品种类丰富,涉及户外运动服饰、婴幼儿服饰、舞蹈鞋、手工艺品以及香菇、猕猴桃、杂粮、面粉、果汁饮料、酥性饼干、吉利丁明胶等食品饮料。

当天上午,广场西侧一个参展台上摆放着精致的串珠小挂件、木质贴画等手工艺品,展台前方的地面上还摆放着十几个精美的画框,吸引了许多市民前来观看购买。记者了解到,这些展出的作品均来自郾城区精神健康帮扶中心。

“大部分都是恢复期的病人在护士帮助下制作完成的,有手工串珠、钻石贴画、木质贴花、手工挂表等。病人通过制作手工艺品,有利于改善心理疾病,恢复劳动能力。与此同时,作品售出后的收入,会按一定的比例分给病人。”该中心相关负责人王冠雨告诉记者,

对康复情况较好的患者,他们会将其安排到康复中心的农疗基地和手工制作室,边巩固治疗,边从事有偿务工,让贫困精神病患者树立自信,融入社会、稳定脱贫。

来自新店镇游庄村产业扶贫基地的舞意舞蹈鞋业,主要制作民族舞鞋、教师鞋、爵士舞鞋。自2017年12月成立以来,企业已带动本村及周边的群众、贫困户100多人就业。“目前我们的产品以批发为主,销往全国各地,像省内的郑州、新乡,还有山东省、吉林省都有不少我们的客户。厂里工人们人均月收入3000元以上,在家门口就能挣钱,还能就近照顾家人。”该企业相关负责人李丁说。

据了解,郾城区举办此次展销会,目的是为全区各镇、村的扶贫产品搭建一个对接市场的平台,提升产品的知名度、影响力和竞争力,积极推动产品线上线下销售,更好地带动产业发展和群众致富增收。同时,动员社会各界积极开展“以购代扶”精准扶贫活动,激发贫困群众内生动力,凝聚合力打赢打好脱贫攻坚战。

十多家单位集中开展“三下乡”活动



书法家为现场群众写书法作品。 本报记者 朱红 摄

本报讯(记者朱红 见习记者党梦琦)“刚刚让医生给我量了血压,高压、低压都正常。”3月30日上午,在郾城区龙城镇镇政府大门东侧的“三下乡”活动现场,白庄村村民钮先边穿外套边说。

3月30日上午,郾城区委宣传部组织文联、文化、卫生、农牧等十多家单位,集中开展“三下乡”活动。

在义写义画的书桌前,郾城区文联的书画艺术家们现场为群众挥毫泼墨,等待领取作品的群众排起了长队。医护人员免费为群众开展血糖检测、血压测量、慢性病咨询、亚健康调理等问诊和咨询,引导人们养成健康的生活方式和生活习惯。公检法的工作人员,一条一条地为前来咨询的群众解答法律法规方面的问题,帮助他们正确维权、依法办事。农牧专家们耐心细致地为养殖户解答问题,引导他们科学种养殖,提高产出水平。文化部门的流动书屋前,前来读书看报的群众络绎不绝,找到自己的喜欢的书籍,认真看起来。

据了解,此次活动共向群众义写书画作品100余幅,免费发放各类农村实用技术、法律法规知识资料以及宣传画册5000余份,为近千名群众提供现场咨询服务。

老庙
给您带来好运气

开栏的话

中华优秀传统文化是中华文明成果根本的创造力,是民族历史上道德传承、各种文化思想、精神观念形态的总体。在五千多年文明发展中孕育的中华优秀传统文化,积淀着中华民族最深沉的精神追求。

“中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉,也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。”习近平总书记曾多次强调中华优秀传统文化的历史影响和重要意义,也赋予了其新的时代内涵。

当今社会,“国学”“传统文化”一日热过一日,面对国学的复兴热潮,我们更需要有冷静的认识。光大传统文化,不仅需要甄别精华和糟粕,更需要与时俱

进,融会贯通,让传统文化成为一种鲜活的存在。正如赵翼《论诗》有云:“满眼生机转化钧,天工人巧日争新”,每个时代拥有每个时代的特点,当代青年人应该用国学之心,行当世之事。正所谓“以铜为鉴,可以正衣冠;以人为鉴,可以明得失;以史为鉴,可以知兴替”,我们从无数先贤智慧的结晶——国学中,可以汲取成败之经验,获得丰富自己内心精神世界的力量,学会如何面对未来的种种困难与挑战。也只有这样,传统文化才能在不断地走进当代文化语境中,汲取时代文化的新成果,熔铸新机。同时,在回应时代提出的新问题的过程中增强自身的再创造力,不断刷新自身,发展自身,真正复兴传统文化。

如今,正值中华民族实现伟大复兴之际,我们更不能忘记传统文化是一个国家兴旺的源泉。五千多年的沉淀,孕育出来的文化、精神、气魄是如此的惊世骇俗。弘扬其中不朽之精华,品味其中宏伟之气势,焕发其传承之新机,这不正是我辈复兴中华的应有之意吗?

自本期起,漯河日报社、漯河老庙银楼联合推出“弘扬传统文化、传承国学经典”系列专栏宣传,每周一期,将从国学经典意解、国学名言名句赏析、传统文化知识阅读等多个方面进行详细解读,为弘扬和传承中华优秀传统文化贡献一分力量。

漯河日报社 漯河老庙银楼 联合推出

地址: 市区人民路与交通路交会处东50米路北老庙银楼 电话: 0395-2111888